



ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

Об обращении  
Государственной Думы Федерального Собрания  
Российской Федерации  
“К Президенту Российской Федерации В.В.Путину  
об активизации работы по увековечению  
памяти защитников Отечества”

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации постановляет:

1. Принять обращение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации “К Президенту Российской Федерации В.В.Путину об активизации работы по увековечению памяти защитников Отечества”.
2. Направить настоящее Постановление и указанное Обращение Президенту Российской Федерации В.В.Путину.
3. Направить настоящее Постановление и указанное Обращение для официального опубликования в “Парламентской газете” и “Российской газете”.
4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Государственной  
Федерального Собрания  
Российской Федерации

Москва  
26 мая 2000 года  
№ 412-III ГД



Г.Н.Селезнев



ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

## ОБРАЩЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

К Президенту Российской Федерации В.В.Путину  
об активизации работы по увековечению  
памяти защитников Отечества

9 мая 2000 года вся Россия отметила величайший праздник - 55-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов. Однако это не только день всенародной радости, но и день скорби, день памяти павших во имя спасения Родины.

Число погибших в той войне огромно. И даже сегодня, по прошествии 55 лет, останки большого числа солдат и офицеров остаются непогребенными, становясь предметом "охоты" для мародеров, разрушаются и приходят в негодность оставшиеся без присмотра памятники и памятные знаки защитникам Отечества, разоряются могилы павших. Но самое страшное, что мы начинаем привыкать к этому и подобные факты уже не отзываются болью в наших сердцах. Такое забвение сродни предательству: они защищали нас, а сами оказались незащищенными.

Государственные органы фактически свернули работу, связанную с поиском неизвестных воинских захоронений и непогребенных останков, установлением имен погибших и пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны, переложив всю ее тяжесть на общественные организации. Но в условиях отсутствия поддержки со

стороны государства и по причинам прежде всего финансового характера им становится все труднее проводить эту работу.

Депутаты Государственной Думы убеждены, что, несмотря на сложную экономическую ситуацию в Российской Федерации, государство обязано до конца исполнить свой долг перед всеми воинами, которые отдали свои жизни, защищая Отечество, и полагают необходимым:

активизировать работу, связанную с поиском неизвестных воинских захоронений и непогребенных останков, установлением имен погибших и пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны, определив эту задачу как одну из важнейших для государства;

внести изменения в Федеральный закон "Обувековечении памяти погибших при защите Отечества", возложив основную тяжесть его исполнения на Правительство Российской Федерации;

Правительству Российской Федерации в 2000 году разработать и принять федеральную программу поиска неизвестных воинских захоронений и непогребенных останков, установления имен погибших и пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны, предусмотрев для ее реализации выделение средств из федерального бюджета начиная с 2001 года;

объявить 2000 год годом поиска неизвестных воинских захоронений и непогребенных останков, установления имен погибших и пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны;

обеспечить мероприятия по восстановлению и сохранности воинских захоронений, памятников и памятных знаков защитникам Отечества как на территории Российской Федерации, так и на территориях других государств;

разработать современную концепцию военно-патриотического воспитания молодежи на примерах героизма и мужества, проявленных защитниками Отечества.